

她强任她强，清风拂山岗

中国女排3:0完胜多米尼加，1/8决赛将战法国队

怀晓 报道

谁能想到，面对同一小组的劲旅，中国女排能赢得如此顺利。

8月27日晚，中国女排迎来了在世锦赛小组赛的最后一战，经过三局较量，中国女排大比分3:0击败多米尼加女排，取得三连胜的同时，也锁定小组第一，1/8决赛将迎战法国女排。

本届世锦赛，中国女排与墨西哥、哥伦比亚、多米尼加分在同一小组。前两场比赛，中国女排先后以3:1的同样比分击败墨西哥与哥伦比亚，提前锁定了小组出线席位。

小组赛最后一场，中国女排和多米尼加的这场交锋成为小组头名之争，谁赢谁能避开巴西女排。赛前大家料想这本该是一场势均力敌的较量，没想到却变成了一边倒。

由于小组赛前两场，中国女排面对实力平平的墨西哥和哥伦比亚女排，均丢了一局，暴露出球

队一传不稳以及发球质量不高等问题。而多米尼加女排前两场分别以3:0的比分完胜哥伦比亚和墨西哥，一局未失，不仅状态火热，且自身失误控制得很好，这难免让外界对中国女排的此役产生些许担忧。

本场赛前，队长龚翔宇表示，小组赛成绩关系到16进8和进4淘汰赛的对手，所以球员需要坚定必胜的信念。目前看来，中国女排做到了，而且做得非常完美。

此役，中国女排的首发阵容为主攻吴梦洁、庄宇珊，副攻王媛媛、高意，接应龚翔宇，二传张籽萱和自由人王梦洁。多米尼加阵中，虽然世界顶级自由人卡斯蒂略回归，但除了B·马丁内斯，其他人在比赛中并没有太多发挥。

纵观整场比赛，中国女排一改慢热习惯，用顽强防守限制了对方的进攻，小球串联包括对于机会球的把控上也好于多米尼加。更关键的是，哪怕对方打出一

波小高潮，中国女排也不会跟其节奏走，总能找到突破点。

可以说，中国女排在各个环节都给对手制造了压力，导致多米尼加女排失误不断，从而赢得了比赛。虽然庄宇珊在一定程度上被对手限制了发挥，但吴梦洁、龚翔宇、张籽萱等人皆发挥出色。

凭借本场胜利，中国女排拿到本届世锦赛目前最多的一个6.67分积分，世界排名超越日本，重返第四。

接下来，中国女排进入淘汰赛阶段，她们也将从清迈移师曼谷。她们的1/8决赛将在8月31日进行，对手是法国女排。在去年的巴黎奥运会小组赛中，中国女排曾以3:0战胜法国队。

此前，法国女排队长卡扎特表示，如果再次遇到中国女排，她们将争取比上次打得更好。战书已下，尽管对手实力不如自己，中国女排也要做好困难准备，争取在淘汰赛中走得更远。



CBA夏季联赛青岛站，山东男篮78:62击败福建迎首胜 故帅场边相逢，“新人”枕戈待旦

冯子涵 报道

8月27日晚，CBA夏季联赛青岛站比赛继续进行，山东男篮以78:62击败福建男篮，迎来首胜。比赛之外，场边故人相逢，似乎才是比赛的主旋律。

执教福建队的洋帅亚历山大·凯撒，也曾执教过山东男篮。2013—2014赛季，凯撒作为山东男篮的助理教练，辅佐时任主帅巩晓彬。随后一个赛季，凯撒没能

与山东男篮继续合作，而是在CBA赛季中段加盟福建担任助理教练。

2015—2018年，凯撒重回济南，并被“扶正”，担任了三个赛季的山东男篮主教练，并带队取得了不错的成绩。2015—2016赛季，他率领山东男篮取得常规赛第五；2016—2017赛季，山东男篮获常规赛第八；2017—2018赛季，山东男篮常规赛获得第四，并闯进四强。

2017—2018赛季结束后，山东男篮进行股权更迭，山东高速集团撤资，西王集团接手，在距离新赛季开赛还有35天之际做出换帅决定。

物是人非，如今山东男篮只剩下陶汉林和凯撒是旧相识，塞尔维亚人也已经离开山东7年之久。

而此前在福建男篮效力13个赛季的老队长陈林坚，现在也坐在了山东男篮的替补席上。几天

之前，没能和老东家完成续约的陈林坚，成为受限制的自由球员。随后他抵达济南完成体检，并来到青岛和山东男篮会合。若通过试训，他将成为山东男篮的“新人”，随队征战新赛季。

过去两个赛季，陈林坚遭到非常严重的伤病困扰，2023—2024赛季仅打了9场比赛，因在窗口期不幸发生车祸，导致其赛季提前报销。2024—2025赛季，他又只打了一场比赛，就因为伤病再

没有登场。

两个赛季没有正常比赛，加之年纪越来越大，外界对于陈林坚加盟山东男篮存在不少质疑。随着何思雨、侯沛佐的离队，山东男篮需要在锋线补充有稳定投射能力的球员，陈林坚是否能够胜任，还需要时间的检验。眼下，陈林坚也想尽快证明自己，尤其是在老东家面前。不过由于未报名，他还无法出战本站夏季联赛，与老东家相逢的故事，还要再等等。

编辑：赵世峰 美编：马秀霞 组版：侯波



城市之美



定格在每一个善意的等待